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COMUNE DI RHO
Concorso pubblico per esami per la copertura di

n. 7 posti di Istruttore Amministrativo cat. C.
Preselezione

PROVA 02

L'INVOLUCRO DI PLASTICA PRIMA CHE VENGA
 DATO L'APPOSITO SEGNALE

NON STRAPPARE

Codice questionario

Incollare sulla scheda delle risposte
il codice a barre sottostante:

SI
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Gran parte delle nozioni acquisite durante gli studi viene comunque perduta dopo la laureaA

È possibile che alcuni medici aumentino le loro conoscenze dopo la laureaB

Una parte delle nozioni acquisite durante gli studi può andare perduta dopo la laureaC

"La conoscenza aumenta sicuramente nel corso degli studi medici, mentre, successivamente alla laurea, sono
possibili sia un suo ulteriore incremento, sia un impoverimento legato alla perdita delle nozioni non strettamente
legate alla routine professionale. In ogni caso, le caratteristiche della conoscenza si modificano sostanzialmente
quando il sanitario entra in contatto con la realtà professionale". Quale delle seguenti affermazioni NON può
essere dedotta dalla lettura del brano precedente?

1 C00031

UnA

InB

ConC

Individuare, tra le alternative proposte, l'alternativa da scartare.2 C00032

37; 64A

37; 66B

36; 69C

Completare correttamente la seguente successione numerica: ?; ?; 42; 67; 47; 70; 52; 733 C00033

ottusitàA

coraggioB

pigriziaC

Un contrario di "sagacia" è:4 C00034

La conquista del potere da parte del fascismoA

La liberazione della capitale da parte dell’esercito alleato nel corso della II guerra mondialeB

La liberazione della capitale da parte dell’esercito garibaldinoC

A quale evento storico è collegata la “marcia su Roma”?5 C00035

AnkaraA

IstanbulB

RabatC

La capitale della Turchia è:6 C00036

se non aumenta la nuvolosità, non scoppiano i temporaliA

se non scoppiano i temporali, significa che non è aumentata la nuvolositàB

se scoppiano i temporali, la nuvolosità aumenteràC

“Solo se aumenta la nuvolosità, scoppiano i temporali”. In base alla precedente affermazione, è necessariamente
vero che:

7 C00037
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software collaborativo per la condivisione di informazioni e contenutiA

sistema di messaggisticaB

sito che raccoglie diversi blog tematiciC

In informatica, parlando di "wiki" ci si riferisce a un:8 C00038

3/4A

3/7B

8/21C

Da un sacchetto contenente 40 palline bianche, 50 nere e 70 rosse (tutte uguali per peso e grandezza), si estrae
una pallina a caso. La probabilità che la pallina estratta non sia bianca è:

9 C00039

20%A

50%B

25%C

Lo stipendio di Marco è passato da euro 2.500 a euro 3.000. Qual è stato l'incremento percentuale?10 C00042

SìA

No, però può divenire consigliereB

No, in alcun casoC

Secondo il Testo Unico sull'ordinamento degli Enti Locali, un Sindaco può essere eletto a venti anni di età?11 C00043

Nei procedimenti tributari A

Nei procedimenti anagrafici di attribuzione della residenzaB

Quando la conferenza di servizi, indetta dall'amministrazione procedente, abbia constatato che l'interesse pubblico
perseguito dal provvedimento amministrativo finale sia preminente rispetto agli interessi privati eventualmente coinvolti

C

Secondo la legge 241/1990, in quale dei seguenti casi può essere escluso il diritto di accesso ai documenti
amministrativi?

12 C00044

GaiaA

FaustoB

IlariaC

Alla finale di una gara di motociclismo la classifica dal 1° al 7° posto è la seguente: Aldo, Fausto, Ilaria, Gaia,
Beatrice, Claudio, Enrico. Cinque di questi sette centauri guidano moto giapponesi e si sa che a guidarle sono tre
tra i primi quattro classificati e tre tra gli ultimi quattro classificati. Si può essere certi che a guidare una moto
giapponese sia:

13 C00045

X = albero; Y = astro A

X = tronco; Y = cometaB

X = galassia; Y = boscoC

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Betulla : stella = X : Y14 C00046
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entro il 31 dicembre e il termine può essere differito con decreto del Ministro dell'InternoA

entro il 31 dicembre e il termine non può essere differitoB

entro il 31 luglio, insieme al documento unico di programmazioneC

In base all'art. 151 del d.lgs. 267/2000, gli enti locali deliberano il bilancio di previsione finanziario per l'anno
successivo:

15 C00047

L'Autorità Nazionale AnticorruzioneA

La Corte dei ContiB

La Presidenza del Consigli dei MinistriC

Quale ente definisce criteri, modelli e schemi standard per l'organizzazione, la codificazione e la rappresentazione
dei documenti, delle informazioni e dei dati oggetto di pubblicazione obbligatoria ai sensi della normativa vigente,
nonché relativamente all'organizzazione della sezione «Amministrazione trasparente»?

16 C00048

15 novembre di ciascun anno A

15 settembre di ciascun annoB

31 ottobre di ciascun annoC

Ai sensi del decreto legislativo 267 del 2000, la Giunta dell’Ente Locale presenta al Consiglio la nota di
aggiornamento del Documento unico di programmazione entro il:

17 C00049

Il Presidente della Repubblica con decreto, su proposta del ministero dell'Interno, previa deliberazione del Consiglio
dei Ministri

A

Il Presidente della Repubblica con decreto, su proposta del Procuratore Nazionale AntimafiaB

Il Presidente del Consiglio con decreto, su proposta del ministero dell'InternoC

Ai sensi dell'art. 143 del d.lgs. 267/2000, quale tra i seguenti soggetti può disporre lo scioglimento dei Consigli
comunali e provinciali conseguente a fenomeni di infiltrazione e di condizionamento di tipo mafioso o similare?

18 C00050

diventa significativo, in senso favorevole all'interessato, per espressa statuizione del legislatoreA

integra un provvedimento tacito di diniegoB

diventa significativo, in senso pregiudizievole all'interessato, per espressa statuizione del legislatoreC

Secondo la legge 241/2990, il silenzio assenso è un comportamento inerte dell'Amministrazione che:19 C00051

Joseph ConradA

Oscar WildeB

Charles DickensC

Quale dei seguenti scrittori è autore del romanzo "Cuore di tenebra"?20 C00052

Il Sindaco, capo dell'AmministrazioneA

Il Direttore generaleB

Il Presidente del ConsiglioC

Quale organo dell'Amministrazione comunale, in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere
esclusivamente locale, può emanare ordinanze contingibili e urgenti?

21 C00053
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Il Consiglio comunaleA

Il Segretario comunaleB

Il PrefettoC

Ai sensi dell'art. 42 del TUEL, qual è l'organo di indirizzo politico e di controllo politico-amministrativo del
Comune?

22 C00054

Non è possibile concludere che Mauro sia uno scultoreA

Mauro è certamente uno scultoreB

Chi è un abile disegnatore è anche uno scultoreC

"Tutti gli scultori sono abili disegnatori; Mauro è un abile disegnatore". In base alle precedenti informazioni, quale
delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

23 C00055

hanno un marciapiedeA

non hanno un marciapiedeB

non possono che essere prive di marciapiedeC

Se è certamente sbagliato sostenere che non è errata la tesi che non nega che almeno una strada non ha un
marciapiede, allora tutte le strade:

24 C00056

30 euroA

29 euroB

15 euroC

5 amici escono a cena per festeggiare il compleanno di uno di loro. Quando il cameriere porta il conto, calcolano
che ciascuno dovrebbe pagare 24 euro. Tuttavia decidono di non far pagare il festeggiato: quindi quanto dovrà
spendere ciascuno degli altri amici?

25 C00057

Gaetano ManfrediA

Marco BussettiB

Lucia AzzolinaC

A tutto settembre 2020, chi è il Ministro dell'Università e della Ricerca del Governo italiano?26 C00058

Harrison & MarchA

Moody’sB

Standard & Poor’sC

Quale delle seguenti NON è una agenzia di rating?27 C00059

Cinque anni, decorrenti dal 1° gennaio dell'anno successivo a quello da cui decorre l'obbligo di pubblicazione e
comunque fino a che gli atti pubblicati producono i loro effetti

A

Tre anni, decorrenti dal 1° gennaio dell'anno successivo a quello da cui decorre l'obbligo di pubblicazione e comunque
fino a che gli atti pubblicati producono i loro effetti 

B

Due anni, decorrenti dal momento in cui sorge l'obbligo di pubblicazione e comunque fino a che gli atti pubblicati 
producono i loro effetti

C

Fatti salvi i casi specifici in cui è previsto un diverso termine, quale durata ordinaria è stabilita dal Decreto
legislativo 14 marzo 2013 n. 33 per l'obbligo di pubblicazione di dati, documenti e informazioni oggetto di
pubblicazione obbligatoria?

28 C00060
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Il soggetto C non ha modificato il proprio tempo di risposta tra Febbraio e MarzoA

Il soggetto B ha raggiunto in Marzo un tempo di risposta pari alla metà di quello inizialeB

Tra Gennaio e Marzo, il soggetto A ha ottenuto sempre tempi migliori rispetto a quelli degli altri due soggettiC

Quale delle seguenti conclusioni è possibile ricavare dal grafico?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO SZ 5329

GRAFICO SZ 53
Il grafico mostra i tempi di risposta di tre individui a un test, ripetuto nel tempo.

C00041

sempre più lento rispetto a B e CA

sempre più lento rispetto a B e, in alcuni momenti, pari a CB

sempre più veloce rispetto sia a B sia a CC

Il soggetto A ha un tempo di risposta:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO SZ 5330 C00040
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